

**НАЦІОНАЛЬНА
ТРИСТОРОННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА РАДА
(Національна рада)**

ПРОТОКОЛ № 2

**засідання Президії
Національної тристоронньої соціально-економічної ради
від 18.08.2022 року**

*(місце проведення: м. Київ, вул. Хрещатик, 34, 3 поверх, зал засідань, захід
проводиться у змішаному форматі)*

Присутні:

Члени Президії:

Кінах А. К., Голова Національної ради, Голова Об'єднання організацій роботодавців України.

Осовий Г. В., Співголова Національної ради від профспілкової сторони, Голова Федерації профспілок України.

Жолнович О.І., заступник Співголови Національної ради від сторони органів виконавчої влади, Міністр соціальної політики України (за дорученням про передачу права голосу Бережній Т. В.).

Бережна Т.В., заступник Співголови Національної ради від сторони органів виконавчої влади, заступник Міністра економіки (в онлайн режимі).

Прохоров С. М., заступник Співголови Національної ради від сторони роботодавців, заступник Голови об'єднання організацій роботодавців.

Добровольський В. П. заступник Співголови Національної ради від профспілкової сторони, Голова Об'єднання автономних профспілок України (за дорученням про право передачі права голосу Осовому В. Г.).

Шубін О. О., заступник Співголови Національної ради від профспілкової сторони, заступник Голови Федерації профспілок України (в онлайн режимі).

Ищенко Л. А., заступник секретаря Національної ради.

Представники:

від сторони органів виконавчої влади:

Савенко О. Л., генеральний директор Директорату зайнятості та трудової міграції Міністерства економіки України;

Захарій О. В., державний експерт експертної групи з питань соціального діалогу Директорату зайнятості та трудової міграції Міністерства економіки України.

Самсонова Т. В., головний спеціаліст експертної групи з питань соціального діалогу Директорату зайнятості та трудової міграції Міністерства економіки України.

від профспілкової сторони:

Орловська І. Г., керівник управління соціального діалогу та колективно-договірного регулювання апарату Федерації профспілок України.

від сторони роботодавців:

Яворський О. А., директор департаменту конкурентоспроможності бізнесу дирекції Федерації роботодавців України.

від секретаріату Національної ради:

Гірка С. М. головний спеціаліст відділу інформаційно-аналітичного та методичного забезпечення.

Савко О. Т., головний спеціаліст відділу інформаційно-аналітичного та методичного забезпечення.

Відкрив засідання Президії Національної ради Анатолій КІНАХ, привітав учасників заходу та поінформував присутніх про його правоможність.

Привітав Оксану ЖОЛНОВИЧ з призначенням на посаду Міністра соціальної політики України, заступника Співголови Національної ради від сторони органів виконавчої влади та Тетяну БЕРЕЖНУ з призначенням на посаду заступника Міністра економіки України, заступника Співголови Національної ради від сторони органів виконавчої влади.

Висловив надію у подальшій плідній співпраці.

Повідомив, що проєкт порядку денного засідання Президії попереднього погоджено всіма сторонами та запропонував його затвердити.

Члени Президії одноголосно підтримали запропонований порядок денний і регламент проведення засідання.

Порядок денний:

1. Про дату, час, місце проведення засідання Національної ради, проєкт порядку денного його проведення та проєкти рішень Національної ради.

2. Про затвердження Плану заходів із реалізації окремих Пріоритетних напрямів діяльності Національної ради у II півріччі 2022 року.
3. Про створення умов для розвитку соціального діалогу в адміністративно-територіальних одиницях середнього рівня (об'єднанні райони).
4. Про тристоронні робочі групи Національної ради.
5. Різне.
- 5.1. Про персональний склад комітетів Національної ради.

Із першого питання:

Про дату, час, місце проведення засідання Національної ради, проєкт порядку денного його проведення та проєкти рішень Національної ради.

СЛУХАЛИ:

Ищенко Л. А., яка повідомила, що на засіданні Національної ради пропонується розглянути такі питання:

- про діяльність Національної тристоронньої соціально-економічної ради з моменту відновлення її роботи;
- про підтримку внутрішньо переміщених осіб та подолання безробіття як стратегічні ініціативи, реалізація яких є необхідним для відновлення країни;
- про затвердження нової редакції Регламенту Національної ради;
- про тимчасове припинення участі Національної ради у діяльності МАЕСРП.

Поінформувала присутніх окремо по кожному із зазначених питань.

ВИСТУПИЛИ:

Осовий В. Г., *Кінах А. К.*, які запропонували провести засідання Національної ради у II декаді вересня 2022 року в приміщенні Федерації профспілок України або в приміщенні Українського союзу промисловців та підприємців.

Осовий В.Г. зауважив, що засідання Національної ради бажано провести до подання Урядом на розгляд Верховної Ради України проєкту Державного бюджету на 2023 рік, орієнтовно 12-13 вересня. Також запропонував включити до проєкту порядку денного засідання Національної ради питання: "Про пропозиції сторін соціального діалогу до проєкту Державного бюджету України на 2023 рік щодо економічного відновлення держави, зміцнення її обороноздатності та забезпечення соціального захисту громадян в умовах російської агресії проти України".

Шубін О. О. підтримав проєкт порядку денного засідання Національної ради та запропонував питання перше зазначеного проєкту доповнити словами: "та основні завдання Національної ради на наступний період".

Наголосив на необхідності включити до проєкту порядку денного питання щодо розгляду проєкту Державного бюджету України.

Окрім цього зазначив, що у питанні четвертому необхідно визначитися з використанням термінології та запропонував зазначене питання викласти в такій редакції: "Про формат подальшої участі Національної ради у заходах МАЕСРП".

Кінах А. К. підтримав зазначені пропозиції профспілкової сторони.

Бережна Т. В., повідомила, що для розгляду Національною радою питання щодо участі в заходах МАЕСРП необхідно провести додаткові консультації.

Савенко О. Л., запропонував попередньо схвалити сформований секретаріатом проєкт порядку денного засідання Національної ради, а з питання щодо проєкту Державного бюджету України провести додаткові консультації з Мінфіном.

Кінах А. К. запропонував проєкт порядку денного засідання Національної ради прийняти за основу та визначити дату та час проведення засідання Національної ради.

ВИРІШИЛИ:

1.1. Провести засідання Національної ради в II декаді вересня 2022 року в приміщенні Федерації профспілок України за адресою: м. Київ, Майдан Незалежності, 2. Точну дату та час проведення визначити в робочому порядку.

1.2. Прийняти проєкт порядку денного за основу з подальшим доопрацюванням, враховуючи узгодженні сторонами пропозиції та доповнення.

Із другого питання:

Про затвердження Плану заходів із реалізації окремих Пріоритетних напрямів діяльності Національної ради у II півріччі 2022 року.

ВИСТУПИВ:

Кінах А. К. повідомив, що головними пріоритетами діяльності соціальних партнерів - уряду, роботодавців і профспілок – залишається релокація підприємств, стимулювання самозайнятості, створення робочих місць в Україні, підтримка промислового виробництва та експорту.

Окрім цього повідомив, що на засіданні Антикризисового штабу, створеного при Українському союзі промисловців та підприємців, було визначено ті ж самі пріоритети його роботи.

Закликав всіх соціальних партнерів відповідально віднестися до вирішення означених питань, саме в умовах воєнного стану.

Окремо звернув увагу на План заходів з відновлення України від наслідків війни.

Зауважив, що по окремим Пріоритетним напрямкам діяльності Національної ради необхідно узгодити заходи щодо їх реалізації з метою їх розгляду та затвердження. Проєкт заходів з реалізації Пріоритетного напрямку діяльності: "Осучаснення трудового законодавства, в тому числі, з питань оплати праці,

безпеки праці та здоров'я на робочому місці, шляхом його адаптації до відповідних міжнародних та європейських стандартів" можна погоджувати з подальшим доопрацюванням у робочому порядку.

Водночас, необхідно доопрацювати та затвердити заходи з реалізації Пріоритетних напрямів діяльності Національної ради до кінця 2022 року.

Осовий Г. В., звернув увагу сторони органів виконавчої влади щодо наданих зауважень до пунктів 4.1. та 4.2. до запропонованого проєкту Плану заходів з реалізації окремих напрямів діяльності Національної ради.

Савенко О.Л., запропонував взяти за основу зазначений проєкт Плану заходів та допрацювати його в робочому порядку, оскільки є неузгоджені позиції сторін по його окремим пунктам.

Осовий Г.В., підтримав пропозицію щодо погодження зазначеного проєкту, однак зауважив, що відповідно до Закону України "Про дерадянізацію законодавства України" доручено підготувати та подати на розгляд Верховної Ради України саме проєкт Трудового кодексу України, а не проєкт Закону України "Про працю".

Шубін О.О. запропонував прийняти попередньо узгоджений сторонами проєкт Плану заходів з реалізації Пріоритетних напрямів діяльності Національної ради на 2022 рік з подальшим його доопрацювання та корегуванням. Також порушив питання щодо підготовки проєкту Трудового кодексу України.

Кінах А. К. запропонував підтримати зазначений проєкт Плану заходів за основу та доопрацювати його в робочому порядку.

Також наголосив на необхідності підготовки проєкту Трудового кодексу України з урахуванням позицій всіх сторін соціального діалогу.

ВИРІШИЛИ:

2.1. Попередньо погоджений проєкт Плану заходів з реалізації Пріоритетних напрямів діяльності Національної ради на 2022 рік взяти за основу.

2.2. Сторонам доопрацювати та узгодити окремі питання зазначеного проєкту Плану заходів в робочому порядку.

2.3. Секретаріату Національної ради подати узгоджений проєкт Плану заходів на затвердження відповідно до вимог Регламенту Національної ради.

Із третього питання:

Про створення умов для розвитку соціального діалогу в адміністративно-територіальних одиницях середнього рівня (об'єднанні райони).

СЛУХАЛИ:

Ищенко Л. А. повідомила, що протягом березня-квітня 2022 року була узагальнена та проаналізована інформація обласних військових адміністрацій щодо проблемних питань регіонів в період воєнного стану, зокрема щодо стану та розвитку соціального діалогу.

Також, у червні поточного року проведено дві онлайн-наради з Територіальними тристоронніми соціально-економічними радами, під час яких було узгоджено позицію щодо необхідності здійснення соціального діалогу в територіально-адміністративних одиницях вищого та середнього рівня.

Окрім цього, за інформацією територіальних рад, забезпечення соціального діалогу в адміністративно-територіальних одиницях середнього рівня не можливо, у зв'язку з відсутністю на цьому рівні профспілкової сторони, суб'єктами якої є профспілки та їх об'єднання і сторони роботодавців, суб'єктами якої є організації роботодавців та їх об'єднання відповідного рівня.

Тому пропонуємо Президії Національної ради доручити профспілковій стороні та стороні роботодавців у Національній раді вжити заходів, щодо створення чи поновлення діяльності на рівні об'єднаних районів відповідних сторін соціального діалогу.

Кінах А. К. повідомив, що зазначене питання є актуальним та одночасно дуже складним. У першу чергу це пов'язано з проведенням адміністративно-територіальної реформи.

Осовий В. Г. зауважив, що в першу чергу необхідно в Законі України "Про соціальний діалог в Україні" визначити норму щодо створення відповідних рад на рівні об'єднаних районів.

Шубін О.О., повідомив, що в прикінцевих положеннях проєкту Закону України "Про колективні договори та угоди", який зареєстрований у Верховній Раді України передбачена норма щодо форм соціального діалогу на рівні територіальних громад. Також зауважив, що під час доопрацювання зазначеного законопроєкту сторонам необхідно акцентувати увагу саме на визначені його норм щодо соціального діалогу на рівні територіальних громад.

Також, зауважив, що стороні органів виконавчої влади на місцевому рівні необхідно бути готовими для розвитку соціального діалогу на рівні об'єднаних районів.

Кінах А. К. запропонував у першу чергу вивчити питання щодо стану та розвитку соціального діалогу на рівні адміністративно-територіальних одиниць середнього рівня та за результатами запропонувати внесення змін до законодавства.

ВИРІШИЛИ:

3.1. Вивчити питання щодо стану соціального діалогу на рівні адміністративно-територіальних одиниць середнього рівня.

3.2. За результатами проведеної роботи підготувати пропозиції щодо внесення змін до відповідних нормативно-правових актів України.

Із четвертого питання:

Про тристоронні робочі групи Національної ради.

СЛУХАЛИ:

Ищенко Л. А. повідомила, що на сьогодні є п'ять тристоронніх робочих груп Національної ради, повноваження яких не припинено. За результатами проведеної роботи є наступні пропозиції:

- припинити повноваження тристоронньої консультативної групи з напрацювання пропозицій щодо підвищення статусу Національної ради;
- повноваження робочої групи з питань доопрацювання проекту рішення по питанню "Про підвищення тарифів на ЖКГ та заходи щодо мінімізації їх впливу на населення" визначити після закінчення воєнного стану;
- змінити назву робочої групи з напрацювання актуалізованої редакції Національної стратегії тристороннього співробітництва з протидії ВІЛ/СНІДу у сфері праці на 2018-2020 роки;
- зняти повноваження з питань щодо реформування трудового законодавства з робочої групи з питань напрацювання законодавчих ініціатив;
- необхідно завершити формування персонального складу робочої групи з питань реформування трудового законодавства.

Кінах А. К. запропонував прийняти рішення з цього питання.

ВИРІШИЛИ:

4.1. Припинити повноваження тристоронньої консультативної групи з напрацювання пропозицій щодо підвищення статусу Національної ради.

4.2. Повноваження робочої групи з питань доопрацювання проекту рішення по питанню "Про підвищення тарифів на ЖКГ та заходи щодо мінімізації їх впливу на населення" визначити після закінчення воєнного стану.

4.3. Назву робочої групи викласти в такій редакції: "Тристороння робоча група з напрацювання актуалізованої редакції Національна стратегія з протидії поширенню епідемії ВІЛ-інфекції/СНІДу та захисту від дискримінації людей за ознакою ВІЛ-позитивного статусу у сфері праці в рамках тристороннього співробітництва на 2022-2025 роки".

4.4. Зняти повноваження з питань щодо реформування трудового законодавства з робочої групи з питань напрацювання законодавчих ініціатив.

4.5. Стороні роботодавців в найкоротший термін надати кандидатури для формування персонального складу тристоронньої робочої групи з питань реформування трудового законодавства.

Із п'ятого питання:**Різне**

5.1. Про персональний склад комітетів Національної ради.

СЛУХАЛИ:

Іщенко Л. А. поінформувала, що при Національній раді утворено **чотири** постійно діючих комітети Національної ради, персональний склад яких затверджується також рішенням Президії.

До складу комітетів Національної ради входять члени Національної ради відповідно до їх делегування Стороною у Національній раді.

Відповідно до подань від сторони органів виконавчої влади, пропонується включити до складу комітетів Національної ради:

- з питань економічного розвитку та підприємництва Бережну Тетяну Василівну – заступника Міністра економіки України, заступника Співголови Національної ради від сторони органів виконавчої влади та Колісника Миколу Олександровича – заступника Міністра енергетики України, вивівши з його складу Дядюру Ігоря Григоровича;

з питань соціальної та гуманітарної політики Жолнович Оксану Іванівну - Міністра соціальної політики України, заступника Співголови Національної ради від сторони органів виконавчої влади;

з питань розвитку громадянського суспільства та міжнародних відносин Яременко Ігоря Олександровича – заступника Міністра у справах ветеранів України з питань європейської інтеграції.

Також, відповідно до подання Співголови Національної ради від профспілкової сторони Григорія ОСОВОГО пропонується включити до складу комітетів Національної ради:

- з питань економічного розвитку та підприємництва СЕМЕРУНЯ Олексія Андрійовича, Голову федерації профспілок транспортників України, вивівши з його складу БУБНЯКА Вадима Михайловича;

з питань соціальної та гуманітарної політики ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Валерія Петровича, Голову Об'єднання автономних профспілок, вивівши з його складу ШИРОКОВА Анатолія Івановича.

Просимо підтримати.

Кінах А. К. запропонував підтримати запропонований склад комітетів Національної ради.

ВИРІШИЛИ:

5.1. Затвердити кількісний та персональний склад комітетів Національної тристоронньої соціально-економічної ради, що додаються.

**Голова Національної ради,
Голова Об'єднання організацій
роботодавців України**

Анатолій КІНАХ

Заступник секретаря Національної ради

Людмила ІЩЕНКО